严格进行个人防护和健康管理

川大华西医院65名抗疫外派人员 "提前回家"过年

相机定格下了有65张笑脸的全家 福。至此,四川大学华西医院65名抗疫 外派医务人员全部回家。2月9日中午 12时,一辆张贴着"欢迎英雄回家"横幅 的大巴车徐徐开进华西医院。

按照原计划,外派医务人员解除集 中隔离时间应是2月17日,但根据国务 院应对新冠病毒肺炎疫情联防联控机 制综合组相关文件,认为四川大学华西 医院援助河北、吉林的医务人员在抗疫 期间,严格进行个人防护和健康管理, 每天进行核酸检测、每三天进行抗体检 测。2月8日当天,65名队员全部再次 进行核酸检测,结果均为阴性。因此, 队员返回常住地后免除14天集中隔离, 进行居家隔离,并向所在社区报备。

1月18日凌晨,华西医院接到国家 卫健委通知,要求增派医务人员支援河 北石家庄。从接到命令到赶赴救援一 线,仅仅花了14个小时。华西医院医护 人员接管了石家庄市人民医院新冠重 症一区,医疗队共收治了新冠患者33 人,其中包括危重型8人、重型26人。 经过16天无休息奋战,医疗队实现了新 冠患者零死亡、医护零感染目标,圆满 完成救治任务。



2月9日,川大华西医院65名抗疫外派医疗队队员结束隔离,与家人、同事团聚。 四川日报全媒体记者 李强 摄

此次奔赴河北的医护人员中,不 少有过援助武汉、成都公共卫生中心 的经验。华西医院重症医学科教授康 焰、院感专家乔甫均是六次"出征" 2020年大年初一清晨6点多,乔甫受 国家卫健委的指派,前往武汉指导抗

疫,直到4月7日才返回成都。此后, 乔甫又先后被派往黑龙江、西藏等地 指导抗疫。

"每一次出发,都希望这是最后一 次。"乔甫说,希望疫情早日得到完全 控制。 四川日报全媒体记者 李寰

自驾返川是否需要隔离? 春节期间可以家庭聚餐吗?

相关部门为您—-

春节已近,不少人选择返乡,也有 不少人选择就地过年。自驾返川是否 需要隔离?家庭聚餐有什么要注意 的?针对这些群众关心的热点,相关部 门来为您解答。

问:自驾返川,途经中风险地区,但 是一路上都不停车,回来是否还要隔离?

答:对有中高风险地区所在设区市 (直辖市为区)旅居史的来(返)川人员,需 提供7日内核酸检测阴性证明,不隔离。

问:春节期间,可以家庭聚餐吗? 限定人数多少? 办红白喜事需要注意

答:春节团聚是中华民族的传统习 俗。疫情防控期间,减少春节聚餐的频 次和人数,提倡家庭私人聚会聚餐等控 制在10人以下,并做好个人防护。如有 流感等症状尽量不参加。

提倡"喜事缓办,丧事简办,宴会不 办"。对于确需举办的活动,规模控制在 50人以下并有防控方案,向属地乡镇人民 政府报批,并由村委会负责监督登记参加 人员基本信息并严格执行防控措施。

问:目前,境外返川人员的防疫措 施有哪些?境内返川人员的防疫措施 有哪些? 省内返乡人员的防疫措施又 有哪些? 自驾返乡如何监控?

答:《四川省2021年新冠肺炎疫情 防控工作指南(第二版)》对经我省口岸 入境、非我省口岸入境来(返)川人员以 及非法入境来(返)川人员实行闭环管 理,14天集中隔离期间至少进行3次核 酸检测和1次抗体检测;集中隔离解除 前,需2家检测机构或两种不同试剂平 行检测验证,居家隔离解除前开展1次 上门采样核酸检测。对中高风险地区 来(返)川人员实行14天集中隔离和不 少于2次核酸检测,集中隔离解除前实 行平行检测验证。对有中高风险地区 所在设区市(直辖市为区)旅居史的来

(返)川人员,以及确需省际、市际出行 的低风险地区进口冷链食品从业人员、 口岸直接接触进口货物从业人员、隔离 场所工作人员等重点人群,查验7日内核 酸检测阴性证明。返回农村地区的人员 管理按照国务院联防联控机制《关于印 发冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工 作方案的通知》(联防联控机制综发 [2021]11号)有关要求执行。上述人员 无法提供7日内核酸检测阴性证明的,到 达目的地后应主动联系社区开展核酸检 测,检测结果阴性前不得自由流动。

问:居家健康监测和隔离的区别?

答:居家健康监测要求做好体温、 症状监测,非必要不外出。如出现发 热、干咳、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等 身体不适症状,及时到医院就诊。居家 隔离要求在社区医务人员指导下,单独 居住,不能外出。

四川日报全媒体记者 石小宏

阴晴雨雾陪你一起留蓉过年

成都的春节 先晴后雨总体偏暖

华西都市报讯(记者 吴冰清)明天 就是除夕了,这个异地过年的春节,留 在成都的你打算怎么过呢? 留蓉过年, 陪伴你的还有阴晴雨雾。2月9日,记者 从四川省气象台了解到,这个春节假 期,成都先晴后雨,总体偏暖。

假期前期值班的是云层、阳光和 雾。15日前,成都基本没有降雨,云层 和太阳较劲,气温也随之小幅波动。2 月14日,最高气温可达19℃。11-14 日,成都天气较为平稳,早晨平坝河谷 地方容易起雾。

假期后期,也就是15日起,小雨上 线,气温略有下降。目前来看,整个春 节期间,成都不冷,就算降温,最高气温 也有15℃。

成都市春节假期天气预报

2月11日(除夕) 多云间阴 5-15℃ 2月12日(初一) 多云间阴 5-18℃ 2月13日(初二) 阴天间多云 6-15℃ 2月14日(初三) 多云,早晨有雾 4-19℃ 2月15日(初四) 阴天有小雨 9-16℃ 2月16日(初五) 阴天间多云 7-17℃ 2月17日(初六) 阴天有小雨 6-15℃



成都市区天气情况





省内主要城市今明两日天气

马尔康	多云	-4-15℃	阴转多云	-5-12℃
康定	晴转多云	-1-10℃	小雨转雨夹雪	-2-6℃
西昌	多云转晴	7–19℃	小雨	6−19℃
攀枝花	晴	8−22℃	晴	7−24℃
广元	多云转阴	7–17℃	多云	6−17℃
绵阳	多云转阴	11−16℃	多云转晴	8−15℃
遂宁	多云	9−16℃	阴转多云	8−14℃
德阳	多云转阴	10−15℃	多云	9−15℃
雅安	多云转小雨	9−14℃	小雨转多云	8−12℃
乐山	多云转阴	11−16℃	阴	9−13℃
眉山	多云转阴	10−15℃	阴	8−13℃
资阳	多云	8−16℃	阴转多云	8−13℃
内江	多云	10−16℃	阴	9−14℃
自贡	晴转多云	11−17℃	阴	10−15℃
宜宾	多云	9−16℃	阴转多云	9−15℃
泸州	多云	9−17℃	阴转多云	10−13℃
南充	多云	9−16℃	阴转多云	10-15℃
广安	多云	10−18℃	阴转多云	11−17℃
巴中	晴转阴	9-16℃	多云转晴	8−13℃
达州	晴转阴	10−16℃	阴转多云	10−16℃
达州	晴转阴	10−16℃	阴转多云	10−16℃

同呼吸

9日空气质量

成都(17时)

AQI 指数 **123** 空气质量:**轻度污染**

优:广元、巴中、马尔康、康定

良:广安、眉山、遂宁、南充、资阳、达州、 攀枝花、西昌

轻度污染: 乐山、绵阳、内江、雅安、泸 州、德阳、自贡

重度污染:宜宾

10日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 120—155

空气质量等级:**轻度至中度污染**

成都平原大部城市为良至轻度污染,部 分城市为轻度至中度污染;

川南部分及川东北部分城市为良至轻度污染; 盆地其余城市为优至良;

攀西地区和川西高原大部城市为优或良; 全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

成都至巴中 今起开行"复兴号"列车 运行时间缩短近一小时

华西都市报讯(记者 曹菲)2月9日,记 者从中国铁路成都局集团有限公司成都车 站获悉,自2月10日起,开行成都东至巴中 C5786/5、C5788/7次列车,两对列车均采用 复兴号CR200J型动车组开行,运行时间较 此前缩短了近1小时。

具体车次为:2月10日起,开行成都东-巴中C5786次列车;2月11日起,开行巴中-成都东C5785次列车、成都东-巴中C5788 次列车、巴中-成都东C5787次列车。